

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

REGD. No. L. 5254

شرح چندہ  
سالہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطیہ نمبر ۵

۸۱

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اٹال بقاء اللہ

کی وصیت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ذالکرہ زین العابدین صاحب

نخندہ ۲۲ ستمبر بوقت ۱۱ بجے قبل دوپہر

میں حضرت ذوالحجہ محمد اللہ صاحب کی بیماری اور پھر وفات کے سلسلہ میں لاہور اور ربوہ گیا ہوا تھا۔ کل واپس آکر حضور کو دیکھا ہے۔ حضرت ذوالحجہ کی وفات کا حضور کی طبیعت پر بہت اثر اور صدمہ ہے۔ اس کے باعث کافی کمزوری اور ضعف ہے۔ آج رات نیند نسبتاً بہتر آئی۔

اجاب جماعت اہل خاص طور پر دعوت عالیہ میں لگے نہیں تامل اللہ تعالیٰ اپنے فضل اور رحم کے ساتھ حضور کو کامل شفا عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

مکرم مولانا جمال الدین صاحب شمس کی وصیت کے متعلق اطلاع

روہ ۲۳ ستمبر بمکرم مولانا جمال الدین صاحب شمس تامل

بیماری اور تامل میں درود کا سلسلہ جاری ہے آج

سبع بجے ۱۸ بجے ڈاکٹر ڈاکٹر کی حالت ہے کہ علاج کرنے اور عرصہ جاری رہے اجازت صحت کا مدعا ہے کہ قاضی ثوب اور الترام سے دعائیں جاری رکھیں۔

فیضانِ ربوہ

نمبر پختہ روزنامہ

نئی پریس ایڈمنسٹریشن دہلی

۱۳ ذی الحجہ ۱۳۵۸

جلد ۲۲ نمبر ۲۲ ستمبر ۱۹۳۸

# نیا آئین اگلے سال کے شروع میں نافذ کر دیا جائے گا

صدر ایجنسی صدر ایجنسی فیصلہ کا اعلان کر کے دستوری سفارشات پر عمل کر کے۔

راوی ۲۳ ستمبر۔ توچ ہے کہ نیا آئین اگلے سال کے شروع میں نافذ کر دیا جائے گا۔ صدر ایجنسی نے آئین کے بارے میں آئینہ تومیر میں اپنے فیصلہ کا اعلان کر کے۔ صدر نے دستوری سفارشات پر عمل کر کے ۲۳ ستمبر کو گورنرز کی کانفرنس طلب کی ہے۔ یہاں ایک سرکاری اعلان جاری کیا گیا ہے جس میں نئے آئین کے تھاق کی پوزیشن کی وضاحت کی گئی ہے۔ اس میں بتایا گیا ہے کہ صدر کے فیصلے کے اعلان کے بعد آئین کا مسودہ تیار ہوتا شروع ہوجائے گا۔ اور اس میں کچھ عرصہ لگے گا۔ اعلان کا مکمل متن حسب ذیل ہے۔

اس بارے میں قیام آرائی کی جاری ہے کہ نیا آئین ایک نافذ ہوگا۔ اس سلسلہ میں پوزیشن یہ ہے کہ صدر ایجنسی نے نئے آئین کی تیار کر کے پوریوں کی طرح صدر نے آئین کی سفارشات بھی کامیابی کی ایک کٹی کے سامنے رکھی ہیں جو ان کا جائزہ لے رہے ہیں۔ اگلی کا اعلان قریباً دو تا تین ہونے پوزیشن تیار ہو جائے گا۔

اجلاس کسی دن نہیں بھی ہوتا۔ توچ ہے کہ کئی یا نہاں کا کام، لوگوں کے آؤٹکاسٹل کے اپنی رپورٹ تیار کر کے گی۔ بعد ازاں صدر دستوری سفارشات میں اختلافی مسائل کے بارے میں ایک کے بعض اعلیٰ حکام سے صلاح و مشورہ کریں گے۔ ان کے نظریات آؤٹ کر کے پیسے ہفتہ تک معلوم ہوجائیں گے۔ دستوری سفارشات پر غور کرنے کے بعد صدر نے ۲۳ اکتوبر کو راوی ایجنسی

دہلی میں پختہ ہونے کی کوٹش

نویارک ۲۳ ستمبر۔ روس کی طرف سے اقوام متحدہ کو غیر موثر بنانے کے سلسلہ میں جو کارروائیاں کی جا رہی ہیں۔ ان کے متعلق امریکی وزیر خارجہ جان ایڈر ہائی کی رپورٹ کے مطابق امریکی بیرونی ممبروں نے اس خیال کا بھی اظہار کیا ہے کہ عالمی ادارے کی حیثیت یا اس کے طریق کار کے ضمنی طور پر کوئی تبدیلی نہ صرف عالمی ادارہ کی خود غرضی جانداروں کے مستقبل اور اہم

پاکستان کی علاقائی سالمیت کو نقصان پہنچانے کی ہر کوشش کو نام نہان دیا جائے گا

صوبائی حکومتیں کمشنر اور ڈپٹی کمشنر کو ضروری امتیازات منقل کر دیں گی (گورنر)

کوئٹہ ۲۳ ستمبر۔ مغربی پاکستان کے گورنر ملٹل امیر محمد خاں نے کہا ہے کہ صوبائی حکومتیں صواب کے مسائل آسانی سے حل کرنے کے لئے ضروری اختیارات کمیشنرز اور ڈپٹی کمیشنرز کو منتقل کر دیں گی۔ ملٹل امیر محمد خاں کوئٹہ اور قلات کے دورے کے سلسلہ میں مہاراجہ پورنچے ہیں۔ اپنے کہا کہ ڈپٹی کمیشنرز اور ڈپٹی کمیشنرز کو اختیارات کی منقل کے بارے میں تطبیق فیصلہ ہوجائے۔

صوبائی گورنر نے آفات ان کے متعلق حکومت پاکستان کی پالیسی کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ پاکستان کی بھی ناک کے علاقہ میں بہ اعتدال کا ارادہ نہیں رکھتا۔ لیکن وہ ایسے علاقہ کا دفاع کرنے کا بھی پختہ منصوبہ ہے اور اگر پاکستان کی علاقائی سالمیت کو خلاف ورزی کی کوئی بھی کوشش کی گئی۔ تو ہم اسے سختی سے پھیلانے آؤٹام متحدہ کو غیر موثر بنانے کی کوٹش

پاکستان کیلئے یوگو سلاوی امداد

کراچی ۲۳ ستمبر۔ وزیر خزانہ لائنٹ جرنل کے ایم پی نے کل یہاں بتایا کہ یوگو سلاویہ مختلف میدانوں اور خاص طور پر امداد بائیس زراعت اور دیگر اہم نسل حیوانات کے شعبوں میں پاکستان کو امداد دے گا۔

جماعت احمدیہ کے یورپین مشنری سائون لائن کانفرنس کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گئی

یورپ میں تبلیغ اسلام کو وسیع کرنے کے متعلق ہم فیصلہ کوین ہیگٹ اور ایسے دور میں تبلیغی جلسوں کا انعقاد

کوین ہیگٹ اور ایسے دور میں تبلیغی جلسوں کا انعقاد

کوین ہیگٹ اور ایسے دور میں تبلیغی جلسوں کا انعقاد

کوین ہیگٹ اور ایسے دور میں تبلیغی جلسوں کا انعقاد

# جماعت احمدیہ کی منزل مقصود روشن اور واضح ہے

ہر ایک سچی احمدی اچھی طرح جانتا ہے۔ وہ کیوں احمدی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ "میں رسالہ فتح اسلام میں سچی قدر لکھ آیا ہوں کہ اسلام کے صحف اور قرابت اور تنہائی کے وقت میں خدا تعالیٰ نے مجھے ماحول کے لیے بھیجا ہے۔ تاہم ایقت میں جو اکثر لوگ عقل کی بدستور سے عقل کی مابین پھیلا رہے ہیں۔ اور روحانی امور سے رشتہ مناسبت بالکل کھوٹنے میں اسلامی تعلیم کی روشنی ظاہر کر دیں۔"

ان الفاظ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی نبوت کی وجہ بیان فرمائی ہے۔ ان کی وضاحت کرتے ہوئے آپ فرماتے ہیں:

پاک میں سچی رکھا اور کسی ظاہر نہ کیا جب تک کہ ان کے اظہار کا وقت نہ آئی ہوں اس وقت کی اس نے پہلے سے ہی کیا ہے۔ یہ میں خبر دے رکھی تھی۔ جو آیت ہوا الذی ارسل رسولہ بالہدیٰ میں صاف اور کھلے کھلے طور پر مرقوم ہے۔ سو اب وہی وقت ہے اور ہر ایک شخص روحانی روشنی کا محتاج ہو رہا ہے۔ سو خدا تعالیٰ نے اس روشنی کو دیگر ایک شخص کو دیا جس نے بھی وہ کون ہے؟ یہی ہے جو دل رہا ہے۔"

دائرا لہ اذہم حصہ دوم ص ۱۵۵ (۱۵۵) ان کے لہجے فرماتے ہیں:

"رسالہ فتح اسلام میں یہ امر مقصود طور پر بیان کیا گیا ہے کہ یہ عظیم الشان کاموں کے لئے قوم کے ذی مقدرت لوگوں کی امداد ضروری ہوتی ہے۔"

پھر آپ فرماتے ہیں:

"اس سے زیادہ اور کوئی شخص مہمیت نہیں کہ ساری قوم دیکھ کر کہے کہ اسلام یہ چاہدہ طرز سے چلے ہو رہے ہیں۔ اور وہ دنیا کی ساری قومیں جو کبھی اٹھنے سے پہلے اس سے نہیں دیکھی تھی۔ ان لوگوں کی خدمت میں ایک شخص خدا تعالیٰ کی طرف سے بھیجا گیا ہے کہ اسلام کو خوبتر چہرہ تمام دنیا پر ظاہر کرے اور اس کی راہ میں مقررہ محکموں کی طرف کھولے۔ لیکن قوم اس کی امداد سے دستبردار اور وہ وطن اور دنیا پر ہی اپنی راہ سے قطع تعلق کر کے چپ چاپ بیٹھی ہے۔"

انہوں نے ہماری قوم میں سے بہتوں نے سوز و غم کی آواز سے ہر ایک شخص کو ایک ہی مدعو اور فریب میں داخل کر دیے۔ اور کوئی ایسا شخص جو روحانی نگرانی کو دیا تباری کا اٹھائے اندر رکھتا ہو۔ خدا ان کے نزدیک منتفع الرجوع ہے بہت سے ان میں سے ایسے ہیں کہ وہ حضرت زبیری زندگی کی حکروں میں گئے ہوئے ہیں اور ان کی نگاہ میں وہ لوگ تخت بیوقوف ہیں جو کبھی آخرت کا بھی نام لیتے ہیں۔ بعض ایسے ہیں کہ دین سے بھی کچھ نہیں دیکھتے ہیں۔ مگر حضرت بیرونی صورت اور تہذیب کے بے اصل باقوں میں اٹھنے ہوئے ہیں۔ وہ نہیں جانتے کہ نبیوں کی تعلیم کا

اعلیٰ مقصد کیا ہے۔ اور میں ان کا چاہیے جس سے تم اپنے سولے کی ذمہ داری ادا کرنا چاہتے ہو۔"

(دائرا لہ اذہم ص ۱۵۵)

اور فرماتے ہیں:

"میرے پیارے دوستو! میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ مجھے سچا جوش آپ لوگوں کی ضرورت کے لئے بخشا ہے اور ایک سچی معرفت آپ صاحبوں کی زیادت ایمان و عقائد کے لئے مجھے عطا کی گئی ہے۔ ہاں معرفت کی آپ کو اور آپ کی ذمہ داری کو ثابت ضرورت ہے۔ سو میں اس لئے مستعد کھڑا ہوں کہ آپ لوگ اپنے اموال غیبیہ سے اپنے ذہنی مہمات کے لئے مدد دین اور ہر ایک شخص جہاں تک خدا تعالیٰ نے اس کو وسعت و طاقت و مقدرت دی ہے اس راہ میں دریغ نہ کرے اور اللہ اور رسول سے اپنے اموال کو مقدم نہ سمجھے اور پھر یہ جان لے کہ میرے امکان میں ہے ایسی تعلیم کے ذریعہ سے ان علوم اولیٰ درجات کی ابتدا اور یوں پکے محکموں میں پھیلاؤں۔ جو خدا تعالیٰ کی پاک روح نے مجھے دی ہیں۔"

دائرا لہ اذہم حصہ دوم ص ۱۵۵

یہ ہے وہ مشن جس کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے ہیں۔ اور یہ ہے وہ مشن جس کے لئے آپ نے جماعت احمدیہ کی تقریب کی ہے۔ اور یہ ہے وہ مشن جس کی تکمیل کے لئے ہر سچا احمدی دوست کھڑا ہونا ہے۔ ان الفاظ میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی نبوت اور جماعت احمدیہ کا مقصد بیان فرمایا ہے۔ آپ کا یہ خطاب دراصل تمام مسلمانوں کو بلانے والی آواز کی طرف ہے اور تمام مسلمانوں کو بتا رہا ہے کہ آج اسلام کو کیا موکہ درپیش ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے اس معرکہ کے مقابلے کے لئے یہی انتظام فرمایا ہے۔ انہوں نے کہ بہت سے مسلمانوں نے خاکساروں کی طرح حضرت نے آپ کی صدا کو سن کر سستی کر دیا۔ یہی آپس میں بعض نے آپ کی مخالفت پر قدم اٹھایا۔ مگر جب ان بڑے بڑے لوگوں نے آپ کی آواز نہ سنی۔ تو آپ نے ایک جماعت کھڑی کی۔ جس میں وہ تمام لوگ جو دین کے لئے جوش رکھتے تھے۔ اور جنہوں نے اسلام کی تباہ حالی کو محسوس کیا تھا جمع ہو گئے۔ اکثر ان میں غریب لوگ تھے۔ جیسا کہ واقعہ ہے۔ یہ سب پیسے اللہ تعالیٰ کی آواز پر تڑپا رہا جان دھڑکتے ہیں۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ان کو ایک ایسے کام کے لئے جو لوگ پہلے کھڑے ہوئے وہ اکثر غلام تھے اور قوم کے بڑے بڑے لوگوں کے نزدیک تو خود باطلہ جہاں اور رفیع تھے۔ چنانچہ قرآن کریم کے شروع ہی

میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَإِذَا قِيلَ لَهُمُ اصْنُوا كَمَا أَمَرَ النَّاسُ قَالُوا إِنَّا مَعَكُمْ أَمْنَ السُّفَهَاءِ ۗ أَلَا إِنَّهُمْ هُمُ السُّفَهَاءُ وَلَكِن لَّا يَعْلَمُونَ

(البقرہ رکوع ۲)

یعنی جب انہیں کہا گیا کہ تم بھی دوسرے لوگوں کی طرح ایمان لاؤ تو انہوں نے جواب دیا کہ کیا تم بھی ہمیں ان لوگوں کی طرح ایمان میں (جو ہنوز باطلہ) احمق ہیں۔ خبردار تحقیق یہ لوگ خود احمق ہیں لیکن وہ جانتے نہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ جو لوگ جبراً حق کی تائید کے لئے کھڑے ہوتے ہیں۔ ان کے لئے کیا اصلاح ہوتی ہے۔ ہر طرح سے ان کے لئے راستے بند کئے جاتے ہیں۔ اور ان کو جاہل اور احمق کہا جاتا ہے۔ مگر ان کے دل ایمان کی روشنی سے ایسے متور ہو جاتے ہیں کہ تمام تاریکیاں ان کی نظر میں بے بر جاتی ہیں۔ آج ہر وہ شخص جو سچے دل سے احمدی ہو جائے۔ اور جس نے علیٰ وجہ البصیرت بیعت کی ہے۔ اسی مقام پر کھڑا ہے جس مقام پر تمام انبیاء علیہم السلام کی تائید کرنے والے سبھی کے وقت اور ہر خدا کی طرف بلانے والے کے وقت کھڑے ہوتے رہے ہیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بار بار اپنے مشن کی وضاحت فرمائی ہے اور بار بار فرمایا ہے کہ ہماری جماعت احمدیہ کی تائید کرنے والے جو آپس میں کھنٹی رکھا ہو۔ وہ لوگ جن کے دل میں اسلام کی ضرورت کی جوش ہے وہی لوگ آپ کے ساتھ چلنے کے لئے آئے ہیں۔ اس لئے ہر احمدی کے سامنے ان کی منزل مقصود دیکھنے ہوتی ہے۔ اور اس کے راستے میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے مشنوں کو لازم کر کے رکھ دی ہیں۔ ان کے لئے ہر احمدی کو لازم ہے کہ وہ اپنی منزل مقصود کی طرف بڑھے اور ان کام کو سر انجام دینے کے لئے اپنا سب کچھ لگا دے۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ساری دنیا کے مسلمانوں کو بلایا ہے۔ جن مسلمانوں کو ان کی آواز کو سننے سے اور جن کو ان کی آواز سے صحیح طور پر متاثر کیا ہے۔ انہوں نے لینے کئے ہیں آپ کا ساتھ دیا ہے۔ وہی جماعت ہے جو جماعت احمدیہ کہتے ہیں۔ اس لئے جو شخص احمدی ہوا ہے۔ اس کے دل میں کوئی شک نہیں ہے کہ اس کو کیا کام کرنا ہے۔ وہ بڑی مستعدی سے اپنا کام سر انجام دیتا ہے۔ اس کے دل میں کوئی خوف ہراس نہیں ہوتا۔ وہ صرف اپنے نفس کو پیش نظر رکھتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کام کو پورا پورا امانہ کر کے اس کے سامنے رکھا ہے۔

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایّدہ اللہ تعالیٰ کابینام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## احبابِ جماعت کے نام

سیدنا حضرت اقدس ایّدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا ہے۔

”جملہ افرادِ جماعت احمدیہ کو بار بار تبلیغ کی طرف توجہ دلاتے رہنے کی ضرورت ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وقت جماعت کی تعداد آج کی تعداد کا ۱/۱۰ حصہ بھی نہ تھی لیکن بیعت کی تعداد آج کل کی نسبت کئی گنا زیادہ تھی جماعت کو یاد رکھنا چاہیے کہ اس موجودہ رفتار سے تو تین سو سال تک بھی دنیا میں کوئی انقلاب پیدا نہیں ہو سکتا اور اب تک تو اس قدر معجزات ظاہر ہو چکے ہیں اور اس قدر صداقت سلسلہ ظاہر ہو چکی ہے کہ ٹھوڑی سی توجہ دلانے سے لوگ صداقت کو قبول کرنے کیلئے آمادہ ہیں۔

کام لینے والوں اور کام کر نیوالوں کی باہمی کشش سے ہی جلدی ترقی ہو سکتی ہے کام کر نیوالوں کو تو ثواب ملے گا ہی لیکن جو انصران اور ذمہ دار احباب اس طرف توجہ دلائیں گے ان کو بھی مفت میں ثواب مل جائیگا اس لئے انصران کو چاہئے کہ بار بار لوگوں سے انکی کوششوں کے متعلق رپورٹیں بھی حاصل کرتے رہیں اس سے بھی توجہ قائم رہتی ہے کیونکہ دنیا کے دلوں کو فتح کرنا کسی ایک شخص کا کام نہیں ہے باہم مل کر کام کرنے سے ہی یہ مقصد حاصل ہو سکتا ہے۔

خدا کا نور جس قوم میں ظاہر ہوتا ہے اس کی ذمہ داریاں بڑھ جاتی ہیں اور اس قوم کا فرض ہو جاتا ہے کہ وہ دوسرے سب لوگوں کو اس نور سے متور کرے اور جب تک ساری دنیا پر اسلام کا غلبہ ہو جائے اس کو چین نہیں آنا چاہئے۔

اس زمانہ میں تو بعض ہماری جتنی تعداد رکھنے والی قوموں نے بھی انقلاب پیدا کر دیا ہے اگر جماعت کو بار بار اس کا فرض یاد دلا یا جاتا رہے تو جماعت احمدیہ بھی ہر قسم کی قربانی کرنے لگ جائے گی جہنم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے سردار تھے انکی قوم جس قدر کوشش عیسائیت کو پھیلانے کے لئے کر رہی ہے ہمارا فرض ہے کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے رشتہ اسلام کو پھیلانے کے لئے ان لوگوں سے کئی گنا زیادہ کوشش کریں۔

روزہ اور دعا کے ذریعہ روحانی طاقت بڑھتی ہے ان روحانی ذرائع کو بھی اختیار کر کے اپنی روحانی طاقتوں کو زیادہ کرو۔

تخریکِ جدیدہ کے افریقہ اور امریکہ کے مشنوں کو توجہ دلائی جائے کہ افریقہ اور امریکہ کی ہستی اقوام کی طرف بھی خاص توجہ کی ضرورت ہے پیشگوئی ہے کہ آخری زمانہ میں ہستی توین اسلام کی طرف رجوع کریں گی اور خانہ کعبہ کو بچھڑھ کر یگی امریکہ کے حبشی باشندے بھی مذہب کے لئے مال و جان کی قربانیاں پیش کرنے کے لئے بالکل تیار ہیں اس لئے اسلام کی ترقی اس زمانہ میں افریقہ اور امریکہ کے حبشیوں سے وابستہ معلوم ہوتی ہے۔

احبابِ جماعت کو یہ بھی چاہئے کہ دو دو چار چار دوست مل کر مشترکہ طور پر افضل کے فریڈاربنس تاکہ افضل میں شائع ہونے والے مضامین اور ایمان افروز ارشادات سے فائدہ اٹھا سکیں جو ایمان کی تازگی کا موجب ہوتے ہیں۔

(صلی اللہ علیہ وسلم)

# حضرت مرزا صاحب کو ذات نبوی سے الہانہ خلوص و شغف تھا

## آپ اسلام کی ٹھوس اور عظیم مثال تھے۔ سزا انجام دی ہے

### علامہ نیاز فتح پوری ایڈیٹر رسالہ نگار لکھنؤ کا تازہ بین

ہندوستان کے مشہور ادیب اور نقاد علامہ نیاز فتح پوری صاحب نے اپنے مؤثر رسالہ نگار لکھنؤ ذرا بت ماہنامہ میں باب الا استفسارات کے تحت کراچی کے ایک شخص کا رسد اور اس کا جواب شائع کیا ہے۔ وہ افادہ احباب کے لئے درج ذیل کیجاتا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### حضرت میرزا غلام احمد

#### احمدیت

#### احمدی جماعت

سین بلتائی۔ سندھ ٹائمن پریس۔ کراچی  
 کا مراسلہ  
 اسلام علیک۔ میں جناب کی فراخندی اور  
 فراخ سوسلی کا ہمیشہ معزز رہا ہوں۔ آپ  
 کی ہر مسک میں بیجا کا دوائے کا اظہار اتنی  
 عام انسانوں کا کام نہیں اور میری نظروں میں  
 بڑی وقعت ہے۔

احمدیوں کے متعلق کچھ عرصے سے آپ  
 کے جو خیالات نگار میں شائع ہو رہے ہیں  
 اس پر بعض حضرات مختلف رنگ میں تنقید  
 فرمادے ہیں۔ لیکن انہوں نے بہ معترضین  
 نے آپ کے خیالات کو سمجھنے کی کوشش  
 نہیں فرمائی بلکہ جذبات میں بہرہ اصل سمجھت  
 سے اٹک ہو گئے ہیں۔ جہاں تک میں سمجھتا ہوں  
 آپ جو کچھ لکھتے ہیں وہ احمدیوں کے متعلق  
 لکھ رہے ہیں احمدیت کے متعلق نہیں۔ کیونکہ  
 احمدیت کے بانی جناب مرزا غلام احمد قادیانی  
 کا دعوائے نبوت یا جہودیت کا داردار  
 عقیدہ ظہور جہدی پر ہے۔ . . . اور انہا  
 پیشین گوئیوں کے تحت مرزا صاحب نے ہمہ  
 موعود ہونے کا دعویٰ کیا ہے۔ . . . لیکن آپ  
 نے کب اور کہاں اس عقیدہ کو اپنا یا ہے  
 اسی طرح احمدیوں کے عقائد ماسوا چند سکون  
 کے سوا اور اعظم سے ملتے جلتے ہوئے ہیں اور یہ  
 مسائل وہ ہیں جن کو من و عن زانسانے پاپ  
 کو ہمیشہ فتوائے کفر سے نوازنا چاہتا رہا ہے  
 پس یہ سوال قریب ختم ہو جاتا ہے کہ آپ  
 احمدی عقائد کو مراد رہے ہیں یا آپ مائل  
 بہ احمدیت ہیں۔

لہذا یہ کہ احمدیوں اور ان کے بانی مرزا  
 صاحب کے متعلق آپ کے خیالات سوائس  
 سے کسی کو نگار ہو سکتا ہے کہ مرزا صاحب نے  
 ایک فعال جماعت تیار کی۔ احمدیوں میں انفرادی  
 طور پر جو سکتا ہے۔ برے لوگ بھی نہیں۔ مگر  
 من حیث ان جماعت وہ مسلمانوں میں نماز و غیر

نظر آتے ہیں۔ ان کی تعلیم و بیگانگت۔ ابتداء  
 قربانی۔ انفرادی و اجتماعی عہد و عہد مسلمانوں  
 کے لئے قابل عبرت۔ اسی لحاظ سے ہم مرزا  
 صاحب کے بھی معزز ہیں کہ وہ وقت شناس  
 بزرگ تھے۔ ان کو یہ قدرت حاصل تھی کہ  
 بقول علماء کرام عربی زبان سے ہونے والی  
 نور الدین جیسے عالم کو اپنا گرویدہ بنا لیا۔  
 انگریزی سے نا بلند ہونے ہونے محمد علی صاحب  
 جیسے انگریزی دار معارف قرآن ان کی غلامی  
 کا دم بھرنے لگے۔ اسی طرح انہوں نے مسلمانوں  
 کے بہت سے دل و دماغ کو اپنے ساتھ لایا  
 اور ان میں اچھے دین کا جذبہ پیدا کیا۔ ان  
 واقعات سے کسی منصف مزاج کو انکار نہیں  
 ہو سکتا۔

ان تمام خوبیوں کو تسلیم کرنے کے بعد احمدیت  
 اور انہی احمدی جماعت کو ایک اور زادی  
 نظر سے بھی دیکھنے کی ضرورت ہے۔ جو مسلمانان  
 عالم کے لئے باعث غرور و فخر ہے۔ وہ اصل  
 نزاع جو مسئلہ ہے وہ "ختم نبوت" کا مسئلہ  
 ہے۔ جس کا دعویٰ بقول قادیانی جماعت مرزا  
 صاحب نے فرمایا اور اس جماعت نے اس دعویٰ  
 کو اپنا یا۔ یہ مسئلہ ایسا ہے جس نے مسلمانوں میں  
 بیجان سا پیدا کر دیا کیونکہ مسلمان خاتم النبیین  
 حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے  
 بعد کسی حالت میں کسی کو نبی ماننے کے لئے طیار  
 نہیں اور وہ ایسے فرد کو جو زہد و تقویٰ علم و عمل  
 میں کمنا ہی بند ہونے کے باوجود نبوت کا دعویٰ  
 کرے اپنے اعتقادات کے تحت کا ذمہ لے  
 پر مجبور ہیں۔

اس لئے بحث طلب امر صرف یہ ہے کہ مرزا  
 صاحب نے نبوت کا دعویٰ کیا یا نہیں کیا۔ کیونکہ یہ  
 مسئلہ خود مرزا صاحب کے ماننے والوں میں باعث  
 نزاع ہے۔ مرزا صاحب مرحوم کے خاص مقررین  
 مولانا محمد علی رحمانی۔ خواجہ کمال الدین۔ مولانا  
 عبداللہ۔ ڈاکٹر بشارت احمد۔ مولانا محمد حسن  
 امرودی وغیر وہ بزرگ ہیں جنہوں نے اسی خلافت  
 کی بنا پر قادیان سے ہجرت فرمائی اور لاہور میں  
 دوسری جماعت کی داغ بیل ڈالی۔ ادھر ہم یہ بھی  
 کچھ عرصے دیکھ رہے ہیں کہ قادیانی جماعت

علامہ صاحب کے نزدیک مسلمانوں کی  
 کی روح ہے۔ پس میں آپ سے ملتی ہوں  
 کہ یہی حیثیت مسلمان حضرت کو خاتم النبیین  
 ماننے ہونے سے ان کو اس نبی نبوت کے ختم  
 رجحانات سے چوڑھارہنے کی ضرورت ہے۔ انہیں  
 مولانا نیاز فتح پوری کی طرف سے مراد لکھا گیا  
 (نگار) آپ آئندہ اپنا پڑھ کر کے خوشی

میں بڑی اور انہوں سے بھی۔ خوشی اس بات کی کہ  
 آپ نے حضرت میرزا غلام احمد صاحب کی  
 انفرادی و اجتماعی عزائم کا اعتراف کرنے  
 میں خود اپنی عقل سلیم سے کام لیا اور دوسرے  
 متصحب مسلمانوں کی طرح محض برہنہ  
 داہمہ و کج فہمیاں کو ملامت و نکویش کا مستوجب  
 قرار نہیں دیا۔ لیکن انہوں نے اس بات کا ہے  
 کہ آپ نے اس کے بل پر پھر وہی باتیں شروع  
 کر دی ہیں کہ تنقید انوار و عصیبت سے ہے  
 آپ کی ذاتی تحقیق سے نہیں۔ آپ کا میرزا  
 صاحب کو سراہنا تو خیر ایسا ہی تھا جیسے دن کو  
 دن لہنا، لیکن اس کے بعد آپ نے پھر وہی  
 سنایا۔ "سزا ختم" شروع کر دیا۔ جو  
 ہر مخالفت احمدیت کی زبان پر ہے۔

آپ کا سب سے بڑا اعتراض یہ ہے  
 کہ مسلم جمہور "ختم نبوت" کی قائل ہے اور  
 میرزا صاحب کا اپنے آپ کو نبی کا عقیدہ  
 اسلامی کے منافی ہے، لیکن اس سلسلہ میں آپ  
 نے کبھی اس حقیقت پر مبنی غور کیا ہے یا نہیں  
 کہ ختم نبوت کا صحیح مفہوم کیا ہے؟ دین اس  
 جگہ لفظ نبوت کی لغوی حقیقت یا اس باب  
 میں خود اپنے ذاتی عقیدہ و حیاتی کلمات  
 ضروری نہیں سمجھتا، کیونکہ بات بہت بڑھ  
 جانے لگی اور یہ بھی آپ کے استفسار سے  
 اس کا کوئی تعلق نہیں ہے، اگر اس کا مفہوم  
 "ختم ارشاد و ہدایت" قرار دیا جائے تو  
 درست نہ ہوگا کیونکہ "مکمل قوم ہماذ"

کی ہر امت خود قرآن میں موجود ہے اور قرآن  
 خدا جیسے کئی لگا رہ چکی ہیں اور نہ جانے آئندہ  
 کتنی آنے والی ہیں۔ اسی طرح "علماء امتقا  
 کا نبیاء و نبیاء اسوا میں" کی حدیث سے  
 بھی ثابت ہوتا ہے کہ انبیاء کا سلسلہ  
 "امت محمدیہ" میں برابر جاری رہے گا اس  
 لئے خاص ہے کہ اس کا کوئی خاص اصطلاح مفہوم  
 ہوگا اور یہ مفہوم جہاں تک میں سمجھتا ہوں اس  
 کے سوا کچھ نہیں کہ رسول اللہ خاتم شریعت تھے  
 یعنی آپ کے بعد اور کسی ایسے نبی یا رسول کا ظہور  
 ہوگا۔ جو شریعت قرآنی کو منسوخ کرے کسی دوسری  
 شریعت کو دواج دے۔ ہر چند اس پر اعتراض  
 ضرور ہو رہا ہو سکتا ہے کہ آیا کسی مخصوص  
 کی شریعت خواہ وہ کتنی ہی ملکی کیوں نہ ہو  
 انسانی مستقبل کے ہر دور اور ہر عہد کے لئے صرف  
 آخری حیثیت رکھ سکتی ہے یا نہیں۔ لیکن پھر قرآن  
 اسی وقت پیدا ہو سکتا ہے جبہ شریعت اسلامی

کا مفہوم آپ صرف دینی ضرورتوں میں، لیکن  
 اگر اس سے مراد اخلاقی تعلیم ہو تو یہ شک  
 ہم کہہ سکتے ہیں کہ رسول اللہ نے جو بنیادی  
 اصول و ضوابط شریعت کی اصلاح اور عالمی  
 امور و سکون کے قیام کے لئے من و عن ذمہ یقیناً  
 صرف آخری حیثیت رکھتے ہیں اور ان میں  
 کسی حدت آئندہ نہ کی گنجائش نہیں۔ کی

یہ تو بھئی منطقی قسم کہ بات جس کا اعتراف  
 بعض غیر مسلم متحرک کر چکے ہیں لیکن مرزا غلام احمد  
 صاحب کا تعلق باہمی شریعت سے جدا ہونا ایسا  
 جدا جدا لانا اور ذات نبوی کے ساتھ جو بھولوں  
 و شیعہ ان میں پایا جاتا تھا قرآن و فہم دونوں  
 حیثیتوں سے اس کی مثال اس بھد میں نہیں  
 مشکل ہی سے کہیں اور مل سکتی ہے۔ فرماتے ہیں :-  
 بعد از خدا پریشان محمد محترم  
 گر کفر و بدعت خدا سخت کا فرم  
 پر نار و پودہ من ہر سار پریشانی  
 از خود تہی در غم آن دستار پریم  
 من بیستم رسول و بنا و وہ ام کتاب  
 ہاں مہم اہم ہر خداوند مندرم  
 یارب ہزارم نظر سے کن بظلمت فضل  
 جز دست رحمت تو در گریست باورم  
 جانم خداوند ہر وہ دینی مصطفیٰ  
 دین مست کام دل اگر آید میسر  
 ہر تہ ہے کہ جہنم کس کا دل رسول اشرف  
 منتقل ایسے خدا کا ہر ہذبات سے ہر یہ جو  
 اور جو صاف صاف یہ کہے کہ من بیستم رسول  
 ان کی بابت یہ کہا جائے کہ شیعہ نبوت کا قائل  
 نہ تھا۔ یا یہ کہ وہ خود رسول بن کر آیا تھا۔  
 شریعت اپنی نتیجہ قائم کرنا چاہتا تھا۔  
 حضرت مرزا صاحب نے اپنے اس جذبہ  
 و عقیدہ کا اظہار اپنی تقریریں اور تقریریں  
 میں بڑا اور بار بار کیا ہے۔  
 ۲ اکتوبر ۱۹۲۹ء کو جامع مسجد دہلی میں  
 ایک گزیر مجمع کو خطاب کرتے ہوئے آپ نے فرمایا :-  
 " میں اس خاصہ صفا میں صاف صاف  
 اقرار کرنا چاہتا ہوں کہ میں جناب خاتم الانبیا  
 صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کا قائل  
 ہوں۔ اور جو شخص ختم نبوت کا منکر ہو اس  
 کو بدیہی اور دروغ اسلام سے خارج  
 سمجھتا ہوں۔  
 " میں آیت و لا اکبر رسول اللہ و  
 خاتم النبیین پہنچا اور کہاں آیا  
 رکھتا ہوں۔ " (ایک خط کا انوار عکس)  
 " خدا ایک ہے اور محمد صلی اللہ علیہ  
 وسلم اس کے نبی ہیں اور خاتم الانبیا  
 ہیں۔ " (مکتبہ نون صفحہ ۵)  
 میں نہیں سمجھتا کہ جناب مرزا صاحب کے ان  
 اقوال کے ہوتے ہوئے یہ کیا کہ وہ ختم نبوت کے  
 قائل نہ تھے کیونکہ صحیح و درست ہو سکتا  
 ہے۔ مگر یہ ہے کہ وہ اس کو نبوت تشریحی  
 کہتے ہیں اور آپ اسے نبوت مطلقہ کہتے ہیں۔  
 آپ اپنے خیال کے تائید میں ہر جہ سے  
 بڑی قوی دلیل پیش کر سکتے ہیں وہ " لاجنبی  
 بعدی " (میرے بعد کوئی نبی نہ ہوگا) کی  
 حدیث ہے۔ لیکن اگر اسی کے ساتھ " علماء  
 اہمہ کا نبیا و ہمہ امسا اہمہ " (میری  
 امت کے علماء انبیاء ہیں) اور اس کی طرح

ہوں گے اور ان حدیث کو بھی سامنے رکھا جائے  
 اور دونوں کو مستارضی نہ قرار دیا جائے نہ  
 یقیناً دونوں حدیثوں میں جہنمی کا مفہوم ایک  
 دوسرے سے جدا ہونا چاہیے۔ آئیے اس  
 سلسلہ میں سب سے پہلے " لاجنبی بعدی "  
 حوالی حدیث پر غور کریں۔ اسی حدیث کے الفاظ  
 یہ ہیں :- " الا توشحوا انت منہی بمنزلۃ  
 خواروف من موسیٰ الا انہ لیس  
 نبی بعدی " اسی حدیث کا تعلق ایک خاص  
 واقعہ سے ہے۔ یعنی جب غزوہ تبوک میں رسول  
 حضرت علیؑ کو اپنے ساتھ نہیں لے گئے اور  
 اپنے نائب کی حیثیت سے مدینہ ہی میں چھوڑ دینا  
 چاہا تو حضرت علیؑ کو اس سے تکلیف ہوئی اور  
 رسول اللہؐ نے ان کے اس جذبہ سے متاثر ہو کر  
 فرمایا کہ " الیٰ ترضیٰ اذنت ..... الخ " یعنی  
 " کیا تم اس پر رضی نہیں ہو کہ میرے ساتھ تمہارا  
 نائب دہی ہو جو ہاروں دو سو سال کے درمیان پائی  
 جاتی تھی۔ سو اس کے کہ میرے بعد کوئی نبی  
 نہ ہوگا۔  
 ہمارے علماء نے منظر بعدی کی  
 صراحت میں بھی بہت کچھ لکھا ہے۔ جن نے  
 اس سے بعد زمانہ مرادیا ہے اور جن نے  
 غیری۔ چنانچہ شاہ ولی اللہ صاحب کاغذی ہی  
 سے کہ بعد کھ سے مراد غیری ہے اور اس حدیث  
 کا تعلق صرف غزوہ تبوک اور حضرت علیؑ کی  
 نیابت سے ہے۔ اس لئے اس کے معنی یہ  
 ہوں گے کہ " علی کی نیابت کی حیثیت میرے  
 بعد وہی ہوگی جو رسولی کا قدم ہووے گی جس  
 بار وہاں تھی۔ لیکن یہ حیثیت نبی کی کا نہ ہوگی۔  
 یعنی لاجنبی بعدی کا تعلق صرف غزوہ تبوک  
 اور حضرت علیؑ سے ہے۔ نہ کہ مطلق انقطاع  
 نبوت سے۔  
 لیکن اگر غزوہ تبوک کے لئے یہ فرض لیا جائے  
 کہ اس سے مراد مطلق انقطاع نبوت سے تو بھی  
 یہ سوال اپنی جگہ بہ دستور قائم رہتا ہے کہ  
 جس نبوت کے انقطاع کا ذکر اس حدیث میں کیا  
 گیا ہے اس کی نوعیت کیا ہے؟  
 اسی باب میں جب ہم اکابر علماء و فقہاء کے  
 اقوال پر نگاہ ڈالتے ہیں جن میں صحیح الدین ابن  
 عربی، عبد الوہاب شرنانی، مجدو اللہ ثانی  
 امام علی نقاری اور جہا سے محمد کے ولانا  
 عبدالحی خرننگی محلی شامل ہیں) تو معلوم ہوتا  
 ہے کہ اس سے مراد صرف " نبوت تشریحی " ہے  
 یعنی رسول اللہ کا " لاجنبی بعدی " کا ہونا  
 صرف اس معنی میں تھا کہ میرے بعد کوئی ایسا  
 نبی نہ آئے گا جو میری شریعت کو منسوخ کرے  
 کوئی دوسری شریعت لائے۔ نہ کہ نبوت کا دروازہ  
 مطلقاً بند ہو جائے گا۔  
 اس لئے اس بیان سے ہر امر واضح ہو  
 جاتا ہے کہ خاتم النبیین جن نبیین " سے  
 صرف شریعت انبیاء مراد ہی درودہ علماء

نہیں جوہ امتیاع شریعت قرآنی نبوت کا  
 دعویٰ کریں۔  
 اب آپ غور فرمائیے کہ حضرت مرزا صاحب  
 نے اپنی نبوت کا دعویٰ کس معنی پر کیا ہے؟ اگر  
 انہوں نے شریعت قرآنی سے منقطع کرنا  
 اپنی کوئی شریعت پیش کی ہے تو ان کا دعویٰ  
 یقیناً غلط ہے۔ اگر وہ اپنا پیہر ہے تو وہ اس  
 کے نامے میں نازل کیوں ہو جبکہ انہوں نے ہمیشہ  
 اپنے آپ کو خادم رسولؐ کہا ہے۔ اس حدیث سے  
 پیش کیا اور اسی زندگی اسی کردار اور اسی  
 اخلاق کی تبلیغ کی جسے ہم " اموہ نبی "  
 کہتے ہیں۔  
 اس کی تردید میں آپ زیادہ سے زیادہ  
 یہی کہہ سکتے ہیں کہ " اس معنی میں کیوں نہیں  
 کوئی تسلیم کیا جائے کسی اور کو کہوں نہیں۔  
 سو اس کے جوہ میں میں بھی کم سے کم یہ کہہ سکتا  
 ہوں کہ " خالو ابرجل من مشلہ " اگر  
 کوئی اور ایسا ہے تو اس کو پیش کیجئے۔ جس  
 زمانہ میں مرزا صاحب اسلام و شفاء اسلام کی  
 حمایت پر آمادہ ہوئے وہ پلا ناؤ کہ وقت تھا  
 اور ہندوستان کا طبقہ " علماء بالکل موربا  
 تھا۔ یا مخالفین اسلام کے سامنے آئے کی ہر بات  
 و اہمیت نہ رکھتا تھا۔ کھلم کھلا بازار اسلام  
 و صاحب اسلام کی توہین کی جاتی تھی اور کسی  
 مسلم خالو ادہ کو اس کا احساس تک نہ تھا۔  
 مسلمانوں کے دلوں سے دینی غیرت اسلامی  
 حمیت بالکل مٹ چکی تھی۔ شحاتر اسلام کی  
 پابندی یا اسے نام نہ کی تھی اور اس " برس  
 رفت " کا احساس حالی کو تو خیر ایک حد تک ہوا  
 لیکن بارے علماء کے ہاتھ بھی دعا کے لئے نہیں  
 آئے۔ قدم اٹھانے کا کیا ذکر ہے۔ اور جن  
 پر ہتھا وہ ناؤ کہ وقت جب قادیان سے ایک مرد  
 غیب اڑھ کھڑا اور اس نے اپنی تحریروں  
 تقریروں اور انتہا کوششوں سے صرف  
 یہ کہ مخالفین اسلام کے نفوٹ کا جواب دیا  
 بلکہ مسلمانوں میں ایک ایسی جماعت پیدا کر دی  
 جس کا اعتراف آپ کو بھی ہے۔  
 آپ نے حضرت مرزا صاحب کو بڑا وقت  
 شناس ظاہر کیا ہے اور اس میں شک نہیں  
 وہ بڑے وقت شناس پارک تھے۔ کیونکہ  
 ان کی تحریک اہمیت اسی وقت شناسی کا نتیجہ  
 تھی۔ لیکن آپ نے اسی ضمن میں ایک فقرہ  
 ایسا بھی لکھا ہے جس سے بڑھ جاتا ہے کہ  
 وقت شناسی کا استعمال آپ نے ہی اور معنی میں  
 کیا ہے۔ . . . کیونکہ اگر مسلمانوں آپ نے  
 نبوی نور الدین صاحب اور نبوی محمد علی صاحب  
 کا ذکر کرتے ہوئے یہ بھی ظاہر کیا ہے کہ میرزا  
 صاحب غری اور انگریزی لا جانتے کے باوجود  
 ان دونوں حضرات پر جھانکے۔ لیکن آپ کا یہ  
 اعتراض وقت شناسی سے کوئی تعلق نہیں رہا۔  
 بلکہ اسی کا تعلق حضرت مرزا صاحب کی غلطی

اخلاق و روحانی قوت سے عقائد کفریہ کی علوم  
 سے جس نے ان دونوں حضرات کو ایسا عظام  
 بنا لیا۔  
 حضرت مرزا صاحب انگریزی جانتے تھے  
 یا نہیں سمجھے اور کا علم نہیں لیکن ان کی  
 غریبی دانی سے آپ کا انکار کفرانہ حجت کی بات  
 شاید زیادہ معلوم نہیں۔ کہ مرزا صاحب کی غریبی  
 کو امام نظر و شہرت کی ضمانت و بلاغت کا اعتراف  
 خود نہ کر سکتے تھے۔ اور ان کے لئے کیا ہے۔ حالانکہ  
 انہوں نے کسی مدرسہ میں غریبی ادبیات کی تعلیم  
 حاصل نہیں کی تھی اور یہ سمجھتا ہوں کہ حضرت  
 مرزا صاحب کا یہ کلام بڑا زبردست ثبوت  
 ان کے فطری کمالات کا ہے۔  
 اب رہا یہ ارد انہوں نے نبوت کا دعویٰ  
 کیا یا نہیں اور ان کا آپ کو محیط دہی کہنا  
 درست تھا یا نہیں۔ سو اس کے متعلق میں اس  
 سے قبل رہا خیالی خاکہ کر چکا ہوں کہ وہی و  
 نبوت دونوں کا سلسلہ ابتداء عہد انفریش سے  
 جاری ہے اور ہمیشہ جاری رہے گا۔ جس کا  
 ثبوت قرآن، احادیث و اقوال اکابر کے سے  
 مل سکتا ہے۔ اب رہا یہ کہ مرزا صاحب کا اپنے  
 آپ کو ہمدی ہو خود " ثیل مسیح " اور اہل نبی کہنا  
 درست تھا یا نہیں۔ سو اس کا فیصلہ بھی حلال  
 دشوار نہیں۔ وہ حضرات جو ہمدی ہو خود و  
 ثیل مسیح دالی احادیث کو صحیح مانتے ہیں اور  
 کے لئے انکار کوئی کھانسی ہی نہیں۔  
 کیونکہ وہ تمام شرائط احادیث میں مذکور ہیں  
 بڑی حد تک مرزا صاحب پر منطبق ہوتی ہیں۔ لیکن  
 وہ حضرات جو ان احادیث کے قائل نہیں ہیں  
 وہ بھی ہمدی وسیع کی بحث سے قطع نظر مرزا  
 صاحب کے عقوے کو اور خدمت دین اور احیاء  
 اسلام کے جتن نظر یہ سمجھیں جو مرزا صاحب یقیناً اپنے  
 ہمدی تھے انسان تھے اور دونوں اسلام کا حق تھوڑے قدر  
 انجام دیا اس کی ذمہ داری تھی اور تم کا حق نہیں تھی  
 اسی میں شک نہیں کہ مرزا صاحب نے خود دین  
 کی ذات کے بعد بعض افراد احمدی جماعت کے  
 تاویان سے بحث کرنا اور چلے گئے۔ لیکن اسی کا  
 تعلق عقائد و عقائد سے عقائد کو نہ کہ وہی  
 مرزا صاحب کو نقلی نبی و مہبط وہی نہیں کرنے  
 ہیں۔ بلکہ اسی کے سبب کچھ اور تھے جو حصول  
 سیادت و تقویٰ کے بعد سے وابستہ تھے (تقریباً)  
**ولادت**  
 خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میرے لئے عزیز  
 احمدا سعید کو ۱۰ ستمبر ۱۹۲۹ء کو جامعہ خاتم النبیین  
 عطار فریضیہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب  
 مدظلہ العالی نے اندازاً ۱۰ نومبر کو نام عہد محمدی کو  
 فرمایا ہے۔ صاحبزادہ فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے اسے  
 عطا فرمایا، صالح و سید اور خادم دین دانہ نوروز  
 چوہدری صاحب صاحب محلہ جہادہ مظہر الدین صاحب  
 فرماتے (خاتم النبیین مولانا محمد الدین شرفی)

# خدام الاحمدیہ کے اعلانات

سالانہ انتخابات ۵ ستمبر سے یکم اکتوبر تک  
مکمل ہوجانے ضروری ہیں

تاکثرین مجلس مقامی کے انتخاب پر ال  
اکتوبر کے عینہ میں ہو کر تے ہیں۔  
نئے دستوں کی پیشکش پر  
کو بھجوا دیا جائے گا۔ انتخاب قواعد  
میں کچھ تبدیلیاں ہونی چاہئے۔

(۱) جن مجلس کے رکنین کی تعداد ۱۰۰ یا اس سے زائد ہے۔ وہاں قائد مقامی کا انتخاب ہوگا۔ جن مجلس کے رکنین کی تعداد ۱۰۰ سے کم ہے۔ وہاں خدام الامامیہ کا سربراہ قائد مقامی کی بجائے ذمہ دار منتخب ہوگا۔ یہ صورت نام کی تبدیلی ہے۔ ورنہ فریقین دراختیار ہوں گے۔

(۲) قائد مقامی یا ذمہ دار کا انتخاب دو سال کے لیے ہوگا۔ اور کوئی خادم متواتر دو دفعہ سے زیادہ منتخب نہ ہو سکے گا۔ ایک سال کے لیے ہوگا۔ کوئی خادم اس عہدہ کے لیے متواتر چار دفعہ سے زیادہ منتخب نہیں ہو سکے گا۔

(۳) قائد یا ذمہ دار کا انتخاب علی الترتیب مرکزی نمائندہ، قائد علاقائی، قائد صلح و سیر مقامی یا ریپبلکن صاحب کی صدارت میں ہونا چاہئے۔ ان میں سے ایک سے زائد کی موجودگی کی صورت میں صدر بلا ترتیب نظر رکھنی ضروری ہوگی۔ کسی ایسے خادم کی صدارت میں کوئی انتخاب نہیں ہوگا۔ جس میں وہی کا پنا نام پیش ہوگا۔ اس انتخاب کی رپورٹ صدر اجلاس کی طرف سے مرکز میں منظرہ خادم یا بیچوانی ضروری ہوگی۔ یہ تمام ان ہدایات کے ساتھ ہی بھجوا جا رہا ہے۔

(۴) ذمہ دار کا انتخاب قائد مقامی یا اس کے کسی نمائندہ کی صدارت میں یکم نومبر سے ۱۵ نومبر تک ہوگا۔ جن مقامات پر مجلس حلقہ جات میں منقسم ہو۔ وہاں کے قائدین حلقہ جات کی تعداد سے مطلع فرمائیں۔ تا اس تعداد کے مطابق انتخاب رپورٹ کے ذمہ بھجوانے چاہئیں۔

(۵) جس خادم کا نام قیادت یا زعامت کے لیے پیش کیا جائے وہ بیچوتہ نماز یا چاشت کا پابند ہو۔ چاشت اور مجلس کے لازمی چندوں کی ادائیگی میں پابند ہو۔ راست باز دیانتدار اور مجلس کے نظام کا پابند ہو۔ ڈاڑھی نہ مندا وانا ہو۔ لیکن اگر کسی جگہ ڈاڑھی والا نوذون خادم نہ ملے تو پھر مریضہ استثنائی صورت میں اجازت لی جاسکتی ہے۔

(۶) ہر انتخاب و اعلان ہونا چاہئے (مثلاً ہاتھ کھرا کر کے) ایسے واقع پر کسی کے حق میں یا کسی کے خلاف پراپیگنڈا کرنا پابندیہ اور مہیب ہے۔ ایسا کرنے والے کے بارہ میں اگر کسی کو علم ہو تو اس کی اطلاع کرنی چاہئے۔ اسی طرح ایسے انتخابات کے موقع پر غیر جانبدار رہنا بھی درست نہیں۔ کسی ذمہ دار کے حق میں اپنا حق رائے دہندگی ضرور استعمال کیا جائے۔

(۷) انتخاب کی رپورٹ صدر مجلس کی خدمت میں آن چاہئے۔ انہیں انتخاب کے منظور یا نام منظور کرنے کا اختیار ہے۔

(۸) نئے منتخب شدہ قائدین اور خدام مقامی یکم نومبر سے اپنا عہدہ سنبھالنے کے لیے جب تک مرکز سے منظور نہ کئے۔ عہدہ داران نامتجربہ برقرار رہیں گے۔

(۹) انتخاب صورت قائد یا ذمہ دار کا ہونا ہے۔ بقیہ عہدہ داران قائد یا ذمہ دار کے نامزد کر کے قواعد کے مطابق منظوری حاصل کرتے ہو۔

(مبارک و رحمہم خدام الامامیہ مرکزیہ - رابعہ)

## ایک ضروری اعلان

سالانہ اجتماع خدام الاحمدیہ ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء کو منعقد ہوا۔ اس اجتماع میں شمولیت کے لیے درخواست نامہ پُر کرنا ضروری ہوگا۔ جس پر قائد مقامی کی تصدیق ہونی ضروری ہے۔ اس کے علاوہ مجلس کے قائدین کو نامہ اجتماع علیانی ہونے والے خدام کی تعداد کے مطابق دفتر مرکزیہ سے نامہ منگوانا بھی ضروری ہے۔ اجتماع کے موقع پر اپنے مجاہد رائے گا۔ اور اس کے ذریعہ دفتر بیرون سے اجتماع میں داخل حاصل کرے گا۔

۲۰ رابعہ - چینیٹ۔ اور احمد نگر کے تمام خدام کی اجتماع میں شمولیت لازمی ہے۔  
(۱۶) ایسے خدام جو کسی وجہ سے اجتماع میں شریک نہ ہوسکتے ہوں - وہ ایسے صدر محترم کے نام اپنا اپنی درخواستیں قائد کی تصدیق کے ساتھ ۱۰ اکتوبر تک دفتر مرکزیہ میں بھجوا دیں۔

(منظم دفتر بیرون اجتماع خدام الاحمدیہ)

# انصار اللہ کے اعلانات

امتحان انصار اللہ جیسا کہ قبل انہیں اعلان ہو چکا ہے قیادت تعلیم کے ذریعہ تمام لڑکوں کو تیسری سرماہی کا امتحان ۱۰ ستمبر ۱۹۶۱ء کو روز اتوار منعقد ہوگا۔ لڑکوں میں یہ امتحان ۲۲ ستمبر ۱۹۶۱ء کو بروز جمعہ ہوگا۔ امید ہے انصار تیاری میں مشغول ہونگے۔ پرچہ جات سولات عنقریب بھجوانے جا رہے ہیں۔ دوست زیادہ سے زیادہ اگر میں شمولیت فرمائیں۔ کوس حب ذیل ہے۔

- ۱ - قرآن کریم کے آخری پارہ کے تیسرے ریح کا ترجمہ سورتہ فجر تا سورہ قدر
- ۲ - اس ریح میں سے کوئی چھ سورتیں حفظ کرنا
- نوٹ: - سب غیر تقسیم یافتہ کے لئے بھی ہوں۔ (قائد تقسیم مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

## تعمیر فنڈ انصار اللہ

### کیا آپ اپنے وعدہ کی قسم پوری کر چکے ہیں

مجلس انصار اللہ مرکزیہ نے محض اللہ تعالیٰ کے فضل اور اللہ کے عقاب سے جس کے مرکزی دفن تراویح کی تعمیر کر دی ہے۔ جس کے صدر محترم کی اشک محنت اور ذاتی لگن والی کے نتیجہ میں یہ عمارت نہایت عمدہ اور مضبوط تعمیر ہوئی ہے۔ گدشتہ اجتماع کے موقع پر جو اجلاس تشریف لائے تھے وہ عمارت کو دیکھ کر بہت خوش ہوئے تھے۔ اب اس کے احاطہ کی زیبائش اور قمر کی دلایسی باقی ہے۔ مجلس شریفی نے مختلف حلقے تقسیم کر کے ہر حلقہ کے ذمہ کچھ رقم مقرر کر دی تھی۔ تمام زعماء / اعلیٰ / ناظرین منع و ڈونیشن سے درخواست ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقے کا جائزہ لیں۔ کیا آپ موجودہ رقم پوری کر چکے ہیں؟ اگر نہیں تو بقایا عہدہ وصول کر کے مرکز میں بھجوا دیں۔ تا اس کام کو مکمل کیا جاسکے۔ اور مرکزی عہدہ داران اپنی توجہ دوسرے کاموں کی طرف مبذول کر سکیں۔ سالانہ اجتماع پر آپ پر عزم یکسو کئے تھے کہ آپ تعمیر و قمر کی پوری رقم آخر دسمبر تک مرکز بھجوا دیں گے۔ برادراؤش اس علی جامعہ ہستار عننا اللہ ماجور ہوں۔

جرائم اللہ احسن الخیر - قائد مال مجلس انصار اللہ مرکزیہ رابعہ

## انصار اللہ کا ذبانی امتحان

جیسا کہ اعلان ہو چکا ہے قرآن کریم کے پارہ تیسرے انصار اللہ کا ذبانی امتحان ۱۰ ستمبر کو منعقد ہوگا۔ اس سلسلہ میں تمام زعماء انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ از اولاد کم تجربہ پرچہ کے بعد پارہ تیس کے ذمہ سونپیں۔ کوئی بھی چھ سورتیں جو حفظ کرنی ہوتیں گے انہیں لڑبانی امتحان میں۔ نتیجہ پرچل کے ساتھ بھجوا دیں۔ کل تمبر ۲۵ ہوں گے۔ (قائد تقسیم مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

## اسلامی شمارہ لباس

ایک شخص نے حضرت مسیح موعودؑ سے پوچھا کہ میں ہندوؤں کی دھرتی باندھتی جاؤں تو کیا ہوا ہے یا نہیں۔ اس پر حضرت اقدسؑ نے فرمایا کہ:-

"تشریح بالکفار تو کبھی ہی رنگ میں جاؤں نہیں۔ اب ہندو ماٹھے پر ایک ٹیکہ لگا لگاتے ہیں۔ کوئی وہ بھی لگائے یا سر پر بال تو ہر ایک کے ہوتے ہیں۔ مگر چند بال لڑکی کی شکل میں مندر رکھتے ہیں۔ مسلمانوں کو اپنے ہر ایک بال میں وضع قطع میں غیرت مندا چال رکھنی چاہئے۔ ہمارے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہندوؤں کو ہاتھ دکھانے سے اور سر اوپر اٹھانے سے منع فرمایا ہے۔ جسے ہم باجمہر یا تنجی کہتے ہیں۔ ان میں سے جو چاہے پہنے۔ علاوہ انہیں ٹوپی کرنا۔ چادر اور بگڑا بھی آپ کی عادات مبارک تھی۔ جو چاہے پہنے۔ کوئی حرج نہیں۔ ہاں البتہ اگر کوئی نئی ضرورت درپیش آدے تو اسے چاہئے کہ ان میں ایسی چیز کو اختیار کرے۔ جو کھانا سے نشید نہ رکھتی ہو۔ اور اسلامی لباس سے تو دیکھ تو۔ جب ایک شخص ازاؤ کرے کہ میں ایسا نہ لایا تو اگلے عہدہ ڈنٹا کسی چیز سے ہے۔ اودہ کو کسی چیز سے۔ جس کی خواہش اب اس کے دل میں باقی رہ گئی ہے۔ کیا کھانا کی رسم دعوت کی؟ اب اسے ڈر چاہئے تو خدا کا۔ اور اتنا چاہئے تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی۔ کسی ادا نہ سے گناہ کو خفیف نہ جانتا چاہئے۔ بلکہ صغیر سے کبیر بن جانتے ہیں۔ اور صغیر ہی کی اعزاز کبیر ہے۔ میں تو اللہ تعالیٰ نے ایسی فطرت ہی پیش دی کہ ان کے لباس یا پوشش سے فائدہ اٹھائیں۔ یا ٹھوٹے سے ایک دو بار انگریزی جوتیاں پہنیں۔ اس کا پیمانہ ہی شکل ہونا تھا۔ کچھ اودہ کا دھار دھار میں کاٹیں۔ آخر تک اگر کسی کا کافی لگایا گیا کشتاف ہے۔ مگر اس طرح ہی کام نہ جلاؤں میں نے کہا کہ یہ فطرت ہی کے خلاف ہے۔ کوئی

(قائد تقسیم مجلس انصار اللہ مرکزیہ)

# قصایا

۸۷

ذیل کے ہما سفوز سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان ہمایاں سے کسی نصیحت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو وہ دفتر ہستی مقبرہ راولہ کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں (سیکرٹری دفتر مجلس کارپوراز راولہ)

**نمبر ۱۶۲۹** - ہما سفوز راولہ میں

ہمیں آغاخان دلداریوں کے ہما سفوز کا پیشہ کار و باور عمر ۲۰ سال تاریخ ہیبت پیدا ہوا یعنی ۱۴ سال ۱۴ ماہ راولہ کانال ڈاک خانہ کراچی تک صلح کراچی صورت موزی پاکستان بقائی برعش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۶ ربیع ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں یہ چنان فرمشی گا کہ راولہ میں جو ہے خود میرے ہما سفوز اور ایک سو روپیہ ہوتی ہے۔ میں تازہ لیت اپنی ہما سفوز اور ایک پاکستان راولہ میں داخل ہوتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میرے کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اس کی اصلاح مجلس کارپوراز کو دینا اور ہرگز اس پر میری وصیت جاری ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی یہ حصہ کی مالک ہمدان بن احمد پاکستان راولہ ہوگی۔ اگر میں اپنا زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ ہمدان بن احمد پاکستان راولہ میں میری وصیت داخل یا حوالہ کر کے میرے مال کوں تو اپنی وصیت اور میری وصیت کوڑے سے ہمنام کرے گا۔ میری وصیت دینا تقبل منانا انت السبع العظیم

ہما سفوز کا پیشہ کار و باور عمر ۲۰ سال تاریخ ہیبت پیدا ہوا یعنی ۱۴ سال ۱۴ ماہ راولہ کانال ڈاک خانہ کراچی تک صلح کراچی صورت موزی پاکستان بقائی برعش و حواس بلا جبر و آراہ آج تاریخ ۱۶ ربیع ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں یہ چنان فرمشی گا کہ راولہ میں جو ہے خود میرے ہما سفوز اور ایک سو روپیہ ہوتی ہے۔ میں تازہ لیت اپنی ہما سفوز اور ایک پاکستان راولہ میں داخل ہوتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میرے کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اس کی اصلاح مجلس کارپوراز کو دینا اور ہرگز اس پر میری وصیت جاری ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد جس قدر جائیداد ثابت ہوگی اس کے بھی یہ حصہ کی مالک ہمدان بن احمد پاکستان راولہ ہوگی۔ اگر میں اپنا زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ ہمدان بن احمد پاکستان راولہ میں میری وصیت داخل یا حوالہ کر کے میرے مال کوں تو اپنی وصیت اور میری وصیت کوڑے سے ہمنام کرے گا۔ میری وصیت دینا تقبل منانا انت السبع العظیم

میرا کا کوئی غیر سفوز جائیداد نہیں ہے۔ ہمدان سفوز جائیداد بصورت ایک ہمسفوز اور ایک گھاس ہے جس کی قیمت اندازاً پچھلے ایک ہزار روپیہ ہے۔ میں اس کے لیے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ میری وصیت جاری ہوگی۔ میرا پاکستان کرنا ہوں۔ اگر میں اپنا زندگی میں کوئی رقم خزانہ ہمدان بن احمد پاکستان راولہ میں میری وصیت داخل یا حوالہ کر کے میرے مال کوں تو اپنی وصیت اور میری وصیت کوڑے سے ہمنام کرے گا۔ میری وصیت دینا تقبل منانا انت السبع العظیم

**نمبر ۱۶۲۹** - ہما سفوز راولہ میں

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

**نمبر ۱۶۲۹** - ہما سفوز راولہ میں

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

# نمبر ۱۶۲۹

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

**نمبر ۱۶۲۹** - ہما سفوز راولہ میں

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

# نمبر ۱۶۲۹

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

**نمبر ۱۶۲۹** - ہما سفوز راولہ میں

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

توم راجپوت کھو کھو محمد دارالرحمت راولہ گواہ مشد۔ عبدالرحمن بقلم خود دلا حسین بخش محمد دارالرحمت فیڈلری راولہ۔

هدات احمدیت کے منتق

تمام جہان کو صلح

کا دڈ آنے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آبادکن

پتی ڈبیر - آر  
۴۴- ڈبیر ۷/۵

### ٹینڈر نوٹس

راولپنڈی ڈویژن  
مورخہ ۱۵ ستمبر ۱۹۶۱ء

مندرجہ ذیل کاموں کے لیے سیرا اور میٹریل سمیت نرخوں کے نظر ثانی شدہ ٹنڈر لٹل (۱۹۶۱ء) کی تجدید پر سیرا ٹنڈر ۱۹۶۱ء کو دوبارہ بارہ بجے تک وصول کریں گے۔

زر ضمانت تکمیل کی مدت لاگت کا تخمینہ

- ۱۔ جیم ڈویژن میں لکڑی کے علاقائی کام (الف) (ماسوا) ترکی سے چک لالہ (ماسوا) تک (میلوٹولی) مندرجہ ذیل سیکشن۔
- II ملک وال سب ڈویژن (الف) (ماسوا) ملک وال سے گورگودا (شمال) تک (ب) ملک وال (شمال) سے (ماسوا) خوشاب تک (میلوٹولی) ایک ایچ او ڈی ڈی ٹی اور جوائن ڈبیر پانچیس۔
- (ج) مینڈیل (شمال) سے خوشاب (شمال) یا سرگودھا (خارج)۔

- ۲۔ مقررہ فارموں پر مورخہ ۱۵ ستمبر ۱۹۶۱ء کو دوبارہ بارہ بجے تک وصول کریں گے۔
- ۳۔ جن ٹھیکیداروں کے نام اس ڈویژن کے منظور شدہ ٹھیکیداروں کی فہرست میں شامل نہیں ہیں ایسے نام ڈویژن سپرنٹنڈنٹ پاکستان ریلوے راولپنڈی کے پاس ٹنڈر لٹل کے مقررہ تاریخ سے پندرہ روز قبل جمع کرانے چاہئیں۔
- ۴۔ ٹنڈروں کی دستاویزات پورنڈر فارموں ٹھیکیداروں کی خاص شرائط (الف) ہدایات لٹل ٹنڈر وارڈ خاص سپیشل ٹیکسٹ انگریزی ہوزیئر وٹھیل سے پانچ روپے (ادار کے حامل کی جاکٹوں میں یہ رقم واپس لینا چاہئے گی۔ ٹنڈر دستاویزات کی منظورگی کے لیے ان پر دستخط کرنا چاہئے۔
- ۵۔ زر ضمانت ٹنڈر لٹل کی مقررہ تاریخ اور وقت سے پہلے ڈویژن کے ہسٹریکل پاکستان ڈیپارٹمنٹ راولپنڈی کے پاس جمع کرانے چاہئے۔ ٹنڈر لٹل کے لیے سیرا ٹنڈر پر غور نہیں کیا جائے گا۔
- ۶۔ ریلوے انتظامیہ کے حکم پر قیمت کا یا یا جزوی طور پر کوئی ٹنڈر قبول کرنے کا پابند نہیں۔
- ۷۔ شدیدی نرخوں سے کم یا زیادہ تین الگ الگ نرخوں کا جو اس طرح دیا جائے (الف) ریلوے دستاویزات سمیت (ب) ریلوے لٹل (ج) اچھو درگ کے لئے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ڈیپارٹمنٹ ریلوے راولپنڈی

پاکستان ڈیپارٹمنٹ ریلوے ۶ ملتان ڈویژن  
Digitized by Khilafat Library Rabwah

### ٹینڈر نوٹس

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ڈیپارٹمنٹ ریلوے ملتان مندرجہ ذیل کام کے لیے ٹنڈروں نرخوں کے سربم ٹنڈر ۱۹۶۱ء کو دوبارہ بارہ بجے تک وصول کریں گے اور یہ ٹنڈر ۱۵ ستمبر ۱۹۶۱ء کو دوبارہ بارہ بجے تک وصول کریں گے۔

ٹنڈر مقررہ فارموں پر پیش کیے جائیں گے جو پوزیٹو سٹیٹ کے دفتر سے ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے ۱۵ ستمبر ۱۹۶۱ء کو دوبارہ بارہ بجے تک مل سکتے ہیں۔

بہر ضمانت کام لاگت کا تخمینہ زر ضمانت تکمیل کی مدت

- ۱۔ قانیوال منڈلی سیکشن پیریل کی ۵۰ میل ایسی پرائیویٹری اکھاڑ کو سو پونڈی آر ای ریلوے پونڈی پونڈی سے متعلق تمام سٹریکٹ (STRUCTURE) کام۔

۱۔ صرف منظور شدہ ٹھیکیدار ٹنڈر بھیجیں۔ جن ٹھیکیداروں کے نام ڈویژن کی منظور شدہ فہرست میں شامل نہیں اور جو مندرجہ بالا کام کے لیے ٹنڈر بھیجنے کے خواہش مند ہیں انہیں ۲۹ ستمبر ۱۹۶۱ء سے پہلے منظور شدہ فہرست میں اپنا نام شامل کرنے کی درخواست پیش کرنی چاہئے اور اپنے سابقہ تجربہ اور موجودہ مالی حالت کے متعلق سرٹیفیکیٹوں کی نقلوں کو ٹھیکہ اسٹروں سے باقاعدہ تصدیق کرانے کی درخواست کے ہمراہ بھیجی جائیں۔

کام کے حالات اور شرائط کی مکمل تفصیل زیر دستخطی کے دفتر سے کسی کام کے روز درخواست دے کر حاصل کی جاسکتی ہیں۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پاکستان ڈیپارٹمنٹ ریلوے ملتان

### بقیہ اول

بین گورنوں کی ایک کانفرنس طلب کی ہے توقع ہے کہ اکتوبر ۱۹۶۱ء کے آخر تک صدر کو تمام امکانی مشورے وصول ہو جائیں گے۔  
"عوام کی خواہشات کے مطابق دستور کی تیاری صدر پر ایک بہت بڑی ذمہ داری ہے۔  
پیش کردہ تمام تجاویز اور ملکہ کو دو مہینے سپاسی سماج اور اقتصادی مسائل کے تمام پہلوؤں اور مستقبل میں پیدا ہونے والی تمام مشکلات کا حل فراہم کرنے کا صدر کو جائزہ لینا اور ان پر طرز عملیہ سزا تمام باتوں کے بارے میں اپنے سے کوئی نظریہ رائے قائم نہیں کی ہے اور آپ کو عظیم کام کی تکمیل کے سلسلہ میں بہتر کی تیار اور مشوروں پر غور کریں گے۔ توقع ہے کہ اگر دستوری تیار ویز کے بارے میں باقی امور وقت پر انجام پائیں تو۔  
صدر انٹار اسٹو نومبر ۱۹۶۱ء میں کسی وقت اپنے فیصلہ کا اعلان کر سکیں گے اس کے بعد آئین کا مسودہ تیار ہونا شروع ہو گا اس میں کچھ وقت لگے گا۔ لیکن امید ہے کہ دستور اگلے سال کے شروع میں نافذ کر دیا جائے گا۔"

### الفضل میں اشتہار دینا

کیوریٹیو (CURATIVE)  
کھانسی، زکام، بخار، گلے کی سوزش، انفیکشنز، ٹونیز، سرس، سردی، کان درد، دانت درد، سینے کے درد، اعصابی درد، اولیکیم، بیبا، پورینا، تمام نئی اور شدید بیماریوں کو  
چانچ خوراک میں آرام  
حکیم اور ڈاکٹر صاحبان تجزیہ کے لئے کیوریٹیو مفت بھی حاصل کر سکتے ہیں۔  
قیمت فی پیکیٹ (چار خوراک) ۲۵ پیسے فی ڈرام (۱۲ خوراک) ۵۰/- فی اوونس ۷/۵۰ روپے۔  
تفصیلات کے لئے راجستھان پریزیڈنسی وقت طلب ہے۔  
ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کیوریٹیو

### ہمدرد و تسواں

مرض اظہار الحی بنظیر حصار  
قیمت مکمل کورس تیس روپے  
دوا ختم شد خلق جو سرور گو با زار لہ

• چند گواہ ۲۳ ستمبر گوردواروں پر پولیس کے چھاپوں اور طرح مذہبی مقامات کی جو جرمی کے مسائل بغور کرنے کے لئے ہر جرم کو کھولنے کی تمام جماعتوں کی کوئی نہیں طلب کر لی گئی ہے۔

### بقیہ

علا سہ استقبال کی جس تقریر کا آپ نے حوالہ دیا ہے وہ ۱۲۲۷ء کے بعد کی ہے جب اجراء کی شورش سے مرحوم ہو کر اپنی جان بھرنے کے لئے وہ اسی بیان دینے پر مجبور ہو گئے ورنہ اس سے قبل وہ اٹھارہ تین کے بڑے مداح تھے۔  
پناہ حضرت میرزا صاحب کی وفات کے دو سال بعد علی گڑھ کے اسٹریٹیجی ہال میں انہوں نے جو تقریر کی تھی اس کا ایک فقرہ یہ بھی تھا کہ: پنجاب میں اسلامی سیرت کا ٹھیکہ نمونہ اس جماعت کی شکل میں ظاہر ہوا ہے جسے فرقہ احمدیہ کہتے ہیں آپ نے جن خطبات تفسیری کا ذکر کیا ہے وہ میری دل سے ہیں کوئی خاص اہمیت نہیں رکھتے۔ ام المؤمنین، ازواج مطہرات وغیرہ ایسے الفاظ نہیں کہ ان کو اس سے رکھ کر احمدیہ یا عقیدہ احمدیت کو نوبت و باطل قرار دیا جائے نزع و استکلاف کی صورت میں ایسی سولی ہاتھوں سے استنلال کرنا احساس کمتری کے مظاہرہ سے زیادہ نہیں۔ اس باب میں اگر آپ احمدی جماعت کے دلائل معلوم کرنا چاہتے ہیں تو پنجاب کی تحقیقاتی عدالت کا دو رپورٹ پڑھ لیجئے جس سے اس سلسلہ پر بھی کافی روشنی پڑتی ہے۔  
اب رہا آپ کا یہ ارشاد کہ میں میرزا غلام احمد کی ذات اور احمدیت دونوں کو ایک دوسرے سے جدا سمجھتا ہوں، صحیح نہیں بلکہ وہ یہ کہ میں جانتا ہوں کہ جتنے سچے احمدی ہیں وہ میرے سب حضرت میرزا صاحب کی ہدایات پر عمل ہیں اور یہ ہدایات وہی ہیں جن کی پیکیزگی سے آپ کو بھی انکار نہیں۔

ما بعد الطبیعیاتی مسائل میں البتہ صحیح احمدی جماعت کی تمام مسلم جماعتوں سے اشتقاق ہے، ماسوا کا تعلق بائبل میری ذات سے ہے اور خدا کا جو تصور میرے سامنے ہے وہ تمام مذاہب کے تصور سے مختلف ہے لیکن اسی کے ساتھ میں یہ بھی جانتا ہوں کہ اصل تیز عقائد نہیں بلکہ اعمال ہیں اور اعمال کے لحاظ سے احمدی جماعت اس وقت اسلام کی گتھا قائم شدہ جماعت ہے۔ (نکار ستمبر ۱۹۶۱ء)

### دارالافتاء غریب علیہ سیرۃ النبی

مورخہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۱ء  
مسجد دارالافتاء غریب علیہ سیرۃ النبی مسلم منتقد ہو رہا ہے اس جگہ کی صدارت مسلم صحابہ مزادہ مرزا علی ہر اہر صاحب نائب صدر علیہ تمام الامتہ کر کے فرما رہے ہیں دولت زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت فرمادیں۔  
عبدالوہاب  
جنرل سیکرٹری تحریک جدید لوکل انجمن احمدیہ